
Ata da Reunião Extraordinária do dia 24 de janeiro de 2022. 
 
Cleomar Alves de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do 

Sul, sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião extraordinária do dia vinte e quatro do 
mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois. Cumprimentou a assessora jurídica Micheli 
Fardo, secretária da Mesa Vereadora Maria Salete da Silva Ely, colegas vereadores e 
vereadoras, servidores Bruna e Rodolfo, Solicitou a todos a ficar em pé para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia, que foi feito pela vereadora Fabiane Regina Denicoló. Solicitou que fossem 
efetuadas na íntegra as leituras conforme seguem: OP 010/2022 do Poder Executivo Municipal, 
convocação para reunião extraordinária nº 02/2022, Almirante Tamandaré do Sul vinte e um  de 
Janeiro de dois mil e vinte e dois, Sr. Presidente senhores (as) vereadores (as) ao cumprimentá-
los com cordialidade sirvo-me do presente conforme me faculta o artigo 12 da lei orgânica 
municipal para convocar esse poder legislativo para realizar reunião extraordinária para 
apreciação em regime de urgência dos seguintes projetos de lei na data de vinte e quatro de 
janeiro do ano de dois mil e vinte e dois com as seguintes ementas: projeto de lei nº 005/2022 
autoriza a abertura de créditos especiais no orçamento do município de Almirante Tamandaré 
do Sul para o exercício do ano de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, projeto de lei 
nº 006/2022 autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do 
orçamento para o exercício do ano de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, projeto de 
lei nº 007/2022 autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no 
orçamento para o exercício do ano de dois mil e vinte e dois e dá outras providências. Sem mais 
para o momento, reiteramos nossos protestos de estima e consideração. Atenciosamente Adir 
Giacomini Prefeito Municipal. Convocação de reunião extraordinária nº 002/2022 Cleomar Alves 
de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul nos termos do artigo 
72 e seus parágrafos do regimento interno e artigo 12, parágrafo 1º, alínea B, da lei orgânica 
Municipal, científica e convoca os senhores vereadores da reunião extraordinária sem direito à 
remuneração a ser realizado no dia vinte e quatro de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois às 
18:30 com a seguinte ordem do dia: projeto de lei nº 005/2022 autoriza a abertura de créditos 
especiais no orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício do ano 
de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, projeto de lei nº 006/2022 autoriza o Município 
de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do orçamento para o exercício do ano 
de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, projeto de lei nº 007/2022 autoriza o Município 
de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício do ano 
de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, sala das reuniões Oswaldo Vieira Sarmento 
vinte e um de janeiro de do ano de dois mil e vinte e dois, Cleomar Alves de Freitas, Presidente 
do Poder Legislativo. Cientes, vereador Adair Klein, vereador Elio Aires, vereadora Fabiane 
Regina Denicoló, vereadora Guiomar Terezinha Heckler, vereadora Maria Salete da Silva Ely, 
vereadora Rosângela Strack, vereador Vali Evaristo Giacomelli, vereador Ironi José Sebben. Deu 
início a ordem do dia, e solicitou a secretária a proceder a leitura da matéria constante da ordem 
do dia da presente reunião extraordinária. Projeto de lei nº 005/2022 autoria Poder Executivo 
Municipal, ementa, autoriza a abertura de créditos especiais no orçamento do município de 
Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de dois mil e vinte e dois e dá outras providências. 
Justificativa, Excelentíssimo Presidente e nobres vereadores municipais, apresentamos incluso 
projeto de lei a fim de que mereça a análise e aprovação pelos integrantes dessa colenda casa 
Legislativa, as dotações as quais se pretende a abertura de créditos especiais refere-se a 
emenda parlamentar do deputado Pedro Westphalen recebido que foi recebido no final de 
dezembro de dois mil e vinte e um, e se destinará a aquisição de equipamentos e material 
permanente para Secretaria de Saúde, o município também está finalizando os convênios tanto 
da praça municipal quanto do pórtico de entrada do Município, sendo que, se faz necessário a 
devolução de recursos provenientes de rendimentos de aplicações financeiras dos mesmos em 



favor da União. Além disso, estamos abrindo crédito referente ao convênio assinado na data de 
vinte de janeiro de dois mil e vinte e dois junto ao Governo do Estado, programa pavimenta cuja 
cópia segue em anexo, e se destinada a pavimentação asfáltica no município, do qual 
necessitamos da rubrica orçamentária para iniciar os trâmites do processo licitatório da obra, 
diante dos argumentos acima rogamos pela aprovação da presente missiva. Comissão de justiça 
e finanças parecer: projeto de lei nº 005/2022 autoria do Poder Executivo, autoriza a abertura de 
créditos especiais no orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício 
de dois mil e vinte e dois e dá outras providências, a comissão de justiça e finanças diante de 
uma pormenorizada análise entende que o projeto de lei em comento é constitucional e viável 
no aspecto financeiro, restando apto a ser incluído na ordem do dia para apreciação e votação 
dos demais edis. Sala das reuniões Oswaldo Vieira Sarmento, vinte e quatro de janeiro de dois 
mil e vinte e dois, vereador Vali Evaristo Gjacomelli - presidente, vereadora Guiomar Terezinha 
Heckler - secretária e vereador Ironi José Sebben - membro. Comissão de ordem econômico 
social, Projeto de Lei 005/2022 autoria Poder Executivo municipal, autoriza a abertura de crédito 
especiais no orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de dois 
mil e vinte e dois e dá outras providências, a comissão de ordem econômica e social diante do 
parecer emitido pela comissão de justiça e Finanças entende que o projeto de lei em apreço é 
viável no aspecto econômico social, não existindo impedimento quando ao seu procedimento 
para inclusão na ordem do dia com apreciação e votação pelos demais edis. Sala das reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento vinte e quatro de janeiro de dois mil e vinte e dois, vereador Elio Aires 
- presidente, vereadora Rosângela Strack - secretária, e vereadora Fabiane Regina Denicoló - 
membro nomeada. O Sr. Presidente da casa colocou em discussão pareceres das comissões do 
projeto de Lei Nº 005/2022 autoria do Poder Executivo Municipal.Em seguida, o Sr. Presidente 
concede a palavra a vereadora Rosangela Strack.A vereadora Rosangela Strack colocou o que 
segue (na íntegra):Boa noite Presidente, boa noite colegas, eu gostaria de dar uma pequena 
contribuição com relação ao projeto de lei nº 5 onde se refere então nesta emenda parlamentar 
que já com desconto é R$ 55.741,50 centavos, que é um repasse então uma emenda do 
deputado Pedro Westphalen do Progressista né, eu tinha feito uma solicitação para veículo né, 
até a documentação que ele nos enviou seria para veículo mas, tendo em vista, o valor ter sido 
menor do que ele gostaria de ter enviado no momento não foi possível cadastrar um veículo, por 
que as contrapartidas teriam que ser muito pequenas do município, se eu não me engano são 
apenas 4% que poderia ser colocado de contrapartida. Então, a Secretária Franciele também a 
Fabiane que faz os registros no Sicomp cadastraram equipamentos para saúde, que também 
com certeza ajudará muito no atendimento das pessoas, isso que é o fundamental né que a 
gente quer que todos sejam bem atendidos. Então não veio veículo por ser uma emenda 
pequena não deu para cadastrar, então equipamentos para saúde, muito obrigada. Após o Sr. 
Presidente explanou com a seguinte expressão “é muito bem-vindo sempre”. Em seguida, 
colocou em votação projeto de lei nº 005/2022 autoria do Poder Executivo municipal juntamente 
com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei 
nº 006/2022 autoria Poder Executivo municipal, ementa autoriza o município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras 
providências. Justificativa, justifica-se o presente projeto de lei tendo em vista a necessidade de 
suplementação de recursos visando a readequação no valor total de R$ 2.884.000,00 no 
orçamento de 2022 para que possam ser utilizados os recursos do superávit do exercício de 
2021 no vínculo 0001 livre e no valor de R$ 2.830.000,00 que serão utilizados em parte para 
contrapartida do programa pro esporte do Governo do Estado, para a realização de 
recapeamento asfáltico entre a localidade de Vila Seca e o Distrito de Linha Vitória, e para 
detonação de rochas tanto na da estrada que liga Linha Vitória ao município de Nova Boa Vista 
quando a detonação de rochas na pedreira de Rincão do Segredo para futura utilização nas 
obras municipais e calçamentos. Também está sendo reduzida dotação para amortização de 



juros da dívida pública que constaram erroneamente na lei orçamentária, estamos ajustando com 
a presente. Portanto, faz se necessário adequar o orçamento de despesa aos recursos 
disponíveis, sendo o objetivo do presente ao ensejo reiteramos nossos cordiais saudações e nos 
colocamos à disposição para prestar esclarecimentos adicionais que eventualmente se façam 
necessários. Comissão de Justiça e Finanças projeto de lei nº 006/2022 autoria Poder Executivo, 
autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para 
o exercício de 2022 e dá outras providências, a comissão de justiça e Finanças diante de uma 
contida análise entende que o projeto de lei em comento é constitucional viável no aspecto 
financeiro, estando apto a ser incluso na ordem para apreciação e votação dos demais edis esse 
é o aparecer. Sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 24 de janeiro de 2022, vereador Vali 
Evaristo Giacomelli – presidente,  vereadora Guiomar Terezinha Heckler – secretária, e vereador 
Ironi José Sebben – membro. Comissão de ordem econômica e social projeto de lei Nº 006/2020 
autoria Poder Executivo, autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotações no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências, diante do parecer 
emitido pela comissão de justiça e Finanças entendemos que o projeto de lei em apreço é viável 
no aspecto econômico social não existindo impedimento quanto ao seu proseguimento para 
inclusão na ordem do dia com a apreciação e votação pelos demais edis. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento 24 de janeiro de 2022. Vereador Elio Aires – Presidente, vereadora 
Rosângela Strack - secretária e vereadora Fabiana Regina Denicoló - membro nomeada. O Sr. 
Presidente da casa colocou em discussão pareceres das comissões do projeto de Lei Nº 
006/2022 autoria do Poder Executivo Municipal. Em seguida, o Sr. Presidente concede a palavra 
a vereadora Rosangela Strack. A vereadora Rosangela Strack colocou o que segue (na íntegra): 
Eu não poderia deixar de falar um pouquinho sobre esse projeto de lei tão importante, que o 
Prefeito então nosso Poder Executivo nos enviou para nossa análise né, aonde mais uma vez 
estaremos realizando mais sonhos. Não sonhos de nós políticos, mas sonhos da nossa 
população então um projeto como esse a gente precisa registrar aqui o agradecimento ao 
executivo, o trabalho de todos os servidores, trabalhos dos vereadores que ajudam a buscar 
recursos para que essas obras importantes saiam do papel, então eu defendo orgulhosamente 
esse projeto. Por que fala do asfalto de Vila seca até Linha Vitória, a ligação asfáltica entre a 
Linha Vitória que é o município de Almirante até Boa Vista então isto é a realização de sonhos, 
isso aqui é histórico e nós precisamos registrar. Fico muito feliz, e tenho certeza que os 
vereadores os demais vereadores também estão muito obrigada Presidente. Em seguida, o Sr. 
Presidente concede a palavra ao vereador Ironi José Sebben. O vereador Ironi José Sebben 
colocou o que segue (na íntegra): Eu também não poderia deixar de se manifestar sobre este 
projeto, por que vejam bem meus colegas é R$ 2.884.000,00 é bastante dinheiro, eu 
sinceramente no começo quando a gente teve até no Executivo também, jamais pensava de 
mandar um projeto para Câmera de Almirante Tamandaré do Sul nesses valores isso demonstra 
o empenho de toda equipe da administração aonde eu não podia deixar aqui de parabenizar o 
Prefeito, Vice-Prefeito, secretários de todos pelo empenho de ir atrás buscar esse convênio. Por 
que muitas cidade o povo tão reclamando que tão falando que o Prefeito não foi atrás buscar, 
isso é um serviço que trabalha em para o bem do povo, para o bem da cidade e da administração 
que cresce e se desenvolve e é um orgulho muito grande, principalmente para os munícipes de 
lá de Linha Vitória, Vila Seca termino do asfalto até na Vila Seca a Linha Vitória aquele pedaço 
lá na Cauna quando vai parar a Cauna na ponte, isso tem que ficar registrado aqui né o 
agradecimento a todos pelo empenho e pela dedicação, obrigado. Em seguida, colocou em 
votação projeto de lei nº 006/2022 autoria do Poder Executivo municipal juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei nº 
007/2022 de 21 de janeiro de 2022, autoria Poder Executivo Municipal, autoriza o município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 2022 e 
dá outras providências. Justificativa, justifica-se o presente projeto de lei tendo em vista a 



necessidade de suplementação de recursos visando a readequação no valor total de R$ 
717.019,04 no orçamento de 2022 para que possam ser utilizados os recursos do superávit 
financeiro do exercício de 2021, recursos vinculados no orçamento do presente exercício, segue 
em anexo demonstrativo de apuração de superávit financeiro do exercício de 2021. Portanto, 
faz-se necessário adequar o orçamento da despesa aos recursos disponíveis, sendo o objetivo 
do presente ao ensejo reiteramos nossas cordiais saudações e nos colocamos à disposição para 
prestar esclarecimentos adicionais que eventualmente se façam necessários. Comissão de 
Justiça e Finanças. Projeto de lei nº 007/2021 autoria Poder Executivo, autoriza o município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do orçamento para o exercício de 2022 e 
dá outras providências, em análise a matéria em tela verifica-se que quanto a iniciativa tal 
propositura preenche os requisitos legais, ademais a comissão verificou que o projeto ora 
apresentado está em consonância com as regras que regem a legalidade constitucionalidade e 
viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar opinamos pela emissão 
do parecer favorável ao projeto de lei nº 007/2022 esse é aparecer. Sala das reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento 24 de janeiro de 2022. Vereador Vali Evaristo Gacomelli-Presidente, vereadora 
Guiomar Terezinha Heckler – secretária, vereador Ironi José Sebben – membro. Comissão de 
ordem econômica e social projeto de lei nº 007/2022 autoria Poder Executivo, autoriza o 
município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício 
de 2022 e dá outras providências. Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e Finanças 
entendemos que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico social, não existindo 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a apreciação e 
votação pelos demais edis. Sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 24 de janeiro de 2022. 
Vereador Elio Aires – Presidente, vereadora Rosângela Strack - secretária e vereadora Fabiane 
Regina Denicoló - membro nomeada. Em seguida, colocou em votação projeto de lei nº 006/2022 
autoria do Poder Executivo municipal juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos. O Sr. Presidente convocou os presentes vereadores, a 
primeira reunião ordinária da sessão Legislativa do ano corrente, no dia 01 de fevereiro de 2022, 
conforme convocação nº 001/2022. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 
encerrada a presente reunião extraordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada a 
presente ata. 

 
 


